
Referat af medlemsmødet i HvK, onsdag 
d. 28. april 2010

1. Valg af dirigent
Bestyrelsen pegede på Keld Broksø, som modtog valget.

Keld havde ikke viden om mødet var korrekt indkaldt, og der var flere 
protester af mødeindkaldelsen: Mødet var ikke indkaldt skriftligt med 
10 dages varsel, hvortil bestyrelsen svarede at dette ikke var 
nødvendigt i henhold til vedtægternes §16:

Der udspandt sig en længere diskussion om hvorvidt en varsling til 
medlemsmødet via Groupcare, hjemmesiden og opslagstavlerne i 
klubben var tilstrækkeligt til at indkalde alle medlemmer. Peter 
Schrøder og Christian Schmidt nedlagde veto, idet de ikke mente at 
mødet var rettidigt indkaldt og de mente at der skulle genindkaldes til 
møde. 
Efter forskellige afstemninger hvoraf det fremgik at der var 
overvældende flertal for at forsætte mødet, fortsatte mødet med 
formandens beretning. Bestyrelsen bekræftede at dette var et 
enkeltstående tilfælde og at det ikke vil ske igen. Forslag til 
præcisering af vedtægterne vil blive diskuteret på næstkommende 
generalforsamling. Det fremgik endvidere at Peter Schrøder vil 
anlægge sag mod bestyrelsen i DKF over indkaldelsen til 
medlemsmødet. 

2. Formandens mundtlige beretning
”En optimistisk formand ser frem til en lang sæson
Kære alle, det er med glæde at jeg ved dette medlemsmøde kan 
lægge ud med at sige at jeg er meget optimistisk og glad over hvordan 
tingene udvikler sig i klubben.
Masser af aktivitet
Hvidovre kajakklub er en klub, hvor der er aktiviteter hele året rundt – 
altså en klub der i høj grad er i live. Uanset om det har været en lang 
vinter med meget sne, så er der blevet trænet næsten i døgndrift i 
klubbens lokaler. Tirsdagsgymnastikken har været godt besøgt med 
omkring 16-18 deltagere hver gang. Poloaktiviteterne har også haft 
deltagere hver fredag. Vi har haft hold med til orienteringsløb, og der 
har været forskellige træningsmandskaber i gang på romaskiner og 
vægte.



Vi var godt repræsenteret ved DM i ergometer – og det blev til 
medaljer til Emma, Anne og Jan.
Vi har haft roere på træningslejr i udlandet – og på Svejbæk, og ved 
weekendens Spring Regatta på Bagsværd Sø var vores eliteroere i 
aktion på vandet for første gang i år. Det gik rigtig godt for både Rikke, 
Emma og Lisa. Jeg er sikker på at de alle tre vil få en udbytterig sæson 
– og være inspiration for de yngre roere i klubben. Dejligt at se flere fra 
Fortius holdet på Bagsværd for at støtte deres klubkammerater og ikke 
mindst deres træner i aktion.
Også på officialsiden ydede medlemmer fra Hvk en stor indsats – 
Birgitte, Christian, Nanna, Per Spejder og Nina var med til at gøre 
stævnet til en succes.

Den nye struktur synes  at virke
Vi har nu haft en ny struktur i klubben i knap to år – en struktur der 
blev indført med det formål at få flere medlemmer til at få lyst til at 
deltage i aktiviteter i klubben. Det går rigtig godt, og udover at vi har 
fået pustet rigtig meget liv i vores børne- og ungdomsafdeling, så sker 
der også mange andre nye ting i klubben. Det allermest glædelige ved 
de nye aktiviteter er – set fra mit synspunkt – at mange af dem er 
igangsat fordi nogle af vores yngre medlemmer har taget aktion og 
ejerskab. Det er den rigtige vej for en klub, der også har ambitioner om 
at leve i de næste mange år. Og de nye tiltag, som gennem det sidste 
år har entreret vores klub, vidner også om at vi helt bestemt er en 
ambitiøs og moderne klub.

En digitaliseret klub
Vi har fået et nyt system til at registrere vores roture i – det har I 
formodentlig ikke kunne undgå at se, da I kom ind i klubben. Vi skal 
senere i dag høre lidt mere om, hvordan vi bruger det, og hvad 
perspektiverne i øvrigt er, men jeg vil benytte lejligheden til at sige, at 
jeg er super glad for at vi har fået et nyt system, og jeg forventer at 
det på sigt vil blive til meget stor glæde for os. Så tag godt imod det. 
Og så kan jeg jo allerede konstatere, at det animere medlemmer til at 
ro – for at holde top ti listen.
Der er også en ny hjemmeside på vej, og med den bevæger vi os væk 
fra målet om at hjemmesiden primært skulle være vores ansigt ud ad 
til henimod et mål om at hjemmesiden er et dynamisk 
kommunikationssted mellem medlemmerne. Og selvfølgelig stadig 
også vores ansigt udadtil Jeg glæder mig meget til at se den nye 
hjemmeside i drift.
Med disse to ting bevæger vi os også over i det vi kan kalde en mere 
digitaliseret kajakklub, hvilket er fint i tråd med den moderne klub vi 
gerne vil være.

Struktur på  børne- og ungdomsafdelingen



Vores ungdomsroere træner flittigt, og har indført træning om 
morgenen, og efter årets
træningsophold på Svejbæk er det mit indtryk at lysten til at ro kajak 
er blevet endnu mere skærpet.
Så vi kan forvente at se også helt unge roere på banerne i løbet af 
sæsonen. Stor tak vil jeg gerne give til alle jer, bidrager til at vi får et 
godt miljø for børn og unge her i klubben, hvor der både er plads til 
sjov og hygge, men hvor der bliver lagt vægt på at vi er sammen fordi 
vi ror kajak – på konkurrence – eller på motionsplan. Der skal være 
plads til det hele.
Vi startede året med et seminar, hvor alle medlemmer havde mulighed 
for at være med til at diskutere mål og rammer for vores børne- og 
ungdomsafdeling. Vi var omkring 25 deltagere, og jeg synes vi nåede 
rigtig langt, og kom igennem nogle meget spændende diskussioner, 
som der jo allerede er taget handling på. Der er struktur og planer for 
alle de hold, vi skal have gennem sæsonen. Der har været afholdt 
møde for forældre, og vi har fået uddannet 11 instruktører. For bare at 
nævne nogle af tingene. Senere på dagsordenen vil ungdomsgruppen 
selv fortælle mere om planerne for den kommende sæson. Det 
væsentlige er at vi nu både har børn, instruktører og struktur på 
arbejdet. Det tegner virkelig godt. Jeg vil sige, at vi er godt på vej til at 
der er en rød tråd i vores arbejde. Vi følger principperne i Team 
Danmark anbefalinger for træning af børn og unge, herunder 
samspillet mellem de første år, hvor der skal være fokus på leg og 
alsidighed og på eliten, hvor der skal trænes systematisk – og i rimelig 
stor mængde hvis man vil være med. Vi har indledt drøftelser med 
Vallensbæk Kano- og Kajakklub med henblik på at finde frem til 
hvordan vi kan samarbejde omkring eliteroerne – på en måde der giver 
synergi i begge klubber.

Tonen  i klubben
Jeg har ved et tidligere medlemsmøde appelleret til at vi alle overvejer 
vores tone, når vi giver feedback på den måde vi løser opgaverne på. 
Den opfordring vil jeg gerne gentage. Der er mange der bruger dyre 
fritidstimer på at udføre vigtige opgaver her i klubben, og jeg er sikker 
på at alle gør deres bedste. Det er meget sandsynligt at noget kunne 
gøres på en anden måde, og jeg er sikker på at vi alle gerne vil have 
feedback, men måden denne serveres på er afgørende for om man kan 
imod, og i yderste konsekvens kan en hård og kritisk tilbagemelding få 
nogle til at miste modet på opgaven. Ting skal diskuteres, og 
engagement kan godt føre til højrystet debat, og det skal der også 
være plads til. Så en opfordring herfra til at vi alle lige overvejer, 
hvordan vi kan give feedback/udtryk for vores 
mening/tilbagemeldinger mv. på en sober måde. Vi skal værne om de 
gode kræfter i klubben – for de er ikke en selvfølge.



Tak  til de frivillige
Når det er sagt, vil jeg også sige, at jeg faktisk synes tonen i klubben i 
langt de fleste tilfælde er helt fin. Det handler også om at det er svært 
ikke at blive smittet af positivt engagement, og det er der rigtig meget 
af. Jeg synes vi skal sige tak til alle, der er med til at gøre HvK til et 
godt sted at være.
Det er blevet meget sjovere at være i bestyrelsen – ikke mindst fordi vi 
har et godt hold med både unge og gamle, erfarne og ikke erfarne 
roere. Det er ikke nogen selvfølge at det fungerer i en bestyrelsen, og 
når tre nye medlemmer skal ind i en etableret gruppe, kan der ske 
mange ting. Jeg synes vi har klaret den udfordring rigtig godt. Tak til 
hele bestyrelsen – tak til de tre nye medlemmer, Simon, Casper og 
Johanna fordi I turde sige ja til at være med og tak for jeres kæmpe 
store engagement på opgaven. Jeg vil også sige tak til Inge og to 
gange Søren – tak fordi I holdt, da det så sort ud, tak fordi I stadig har 
mod på opgaven.

Sommerens  aktiviteter
- vil jeg ikke sige så meget om. Det vil jeg overlade til de selvkørende 
teams senere på
programmet. Dog vil jeg nævne, at den helt store udfordring bliver 
afholdelse af det fjerde 24 timer kajakstafetløb, også dette skal vi 
drøfte senere, her vil jeg blot sige, at jeg håber, at vi igen i år i stor stil 
kan samle klubben om afholdelse af arrangementet, at det bliver en 
weekend hvor vi kan lære hinanden af kende nye og erfarne, unge og 
gamle medlemmer. Jeg glæder mig. Ligesom jeg også glæder mig til 
årets handicapturnering, uanset om vi skal ro på den gamle bane eller 
om vi skal prøve noget nyt. Jeg glæder mig også til at overvære og 
deltage i en masse sjove løb henover sæsonen, og håber på at se rigtig 
mange Hvk'ere på banerne og på tilskuerpladserne. Lad os nyde 
sommeren sammen.”

Det blev bemærket at der ikke deltog roere fra Fortius holdet i 
foregående weekends spring-regatta.
Formandens beretning blev derefter godkendt.

3. Kassererens beretning
Varmeprojektet kører efter det budget, som blev lagt inden 
igangsættelse. Generelt lavere tilskud fra kommunen.
Det fremgik af beretningen at HvK har modtaget 60.000 Kr til elite-
roerne i klubben. På foranledning af spørgsmål fra salen forklaredes, 
hvordan disse penge skal søges, fordeles og hvem pengene er 
øremærket til. Det blev endvidere pointeret at pengene udelukkende 
kan bruges til de formål der er søgt på.
Med denne kommentar blev kassererens beretning godkendt. Budget 
og driftsregnskab er vedlagt dette referat.



4. Sommerens aktiviteter 
Børneinstruktion: Der har været stor tilslutning gennem vinteren og 
mange var mødt op til informationsaften forud for sæsonstart. Der har 
været afholdt instruktør- og 1.hjælpskursus her inden sæsonstart. Der 
er stor motivation og energi i gruppen. Der er dog altid behov for en 
hjælpende hånd, så der skal her lyde en opfordring til at møde op om 
mandagen og give en hjælpende hånd.
Danske Bank cup bliver igen prioriteret, undtaget det første cup, som 
ligger i samme weekend som 24timers løbet, og da prioriteres det 
hjemlige løb højest. I stedet deltager HvK i Odense senere på 
sommeren.

Fortius-holdet, er holdet for dem, der vil og kan lidt mere og hvor 
træningen er lidt mere ambitiøs. Holdet har været i fuld gang hele 
vinteren og gik på vandet kort efter isen forsvandt. Hovedparten af 
holdet deltog i Svejbæk, så der er allerede lagt en del kilometer på 
vandet. Der afholdes 3 faste, obligatoriske træningssessioner/uge, og 
derudover 2 ekstra træningspas. Der føres træningsdagbog, således at 
f.eks skader kan opdages i tide og træning kan tilrettelægges efter 
dem. Det blev bemærket fra et medlem at det var dejligt at se så 
megen aktivitet i klubben.

24 timers løb afholdes d. 19.-20. juni 2010. Hjemmesiden er 
opdateret og områdeansvarlige er på plads. Man leger med tanken om 
at droppe GPS systemet fordi det er for dyrt. Styregruppen er gået i 
tænkeboks for at finde alternativ løsning. I den forbindelse skal der 
dels tænkes på sikkerheden i løbet i de mørke timer, tælling af roede 
omgange og at det kan være svært for løbskommentatorer at være 
opdateret i de mørke timer. Det forventes at 50 % flere klubber 
tilmelder sig denne gang. Gebyrer for klubberne kan ikke ændres for 
invitationerne er allerede sendt ud og tilmeldingerne er på vej ind.
Det blev foreslået at undersøge et system med mobiltelefoner med 
GPS indbygget (elMondo).
Ole Torp foreslog at lave et ergometer-løb sideløbende med løbet på 
vandet – den klub, der kan ro længere end teamet fra Dan-Sprint, 
vinder en romaskine. Løbet skulle naturligvis foregå på molen, så alle 
kan følge det.

Hjemmeside: Keld, som medlem af hjemmesidegruppen fremlagde 
projektet, sådan som det ser ud nu og hvilke features der tænkes 
bygget ind i siden i fremtidige udviklingsstep.
Det tænkes at hjemmesiden med tiden ville kunne udfase Groupcare, 
skal kunne generere lister til betaling af kontigent, internt 
kommunikationsmiddel og man vil på sigt kunne gå ind i 



rokortsystemet fra hjemmesiden. Det er nogle af de mål, som 
hjemmesidegruppen arbejder frem mod.
Det blev kommenteret at linket til ”Kalveboderne rundt” skal ligge fast 
på hjemmesiden hele året rundt.
Snakken om hjemmesiden førte videre til at Keld talte lidt om sin rolle i 
”branding” af klubben i Hvidovre Avis. Hvis man ønsker omtale af et 
løb eller andre aktiviteter i klubben, opfordres man til at kontakte Keld. 
Ofte kommer artiklerne i avisen, og især, hvis teksten ledsages af 
billeder. Man opfordres derfor til at tage kamera med til løb m.m. 
Derudover er vi naturligvis heldige ved at have Erik Schultz, som gerne 
tager billeder.

5. Rokortvisning: 
Systemet blev flot fremvist af Christian Andersen. Systemet baserer sig 
på et system, der er udviklet af Vejle Kajakklub. Systemet giver rige 
muligheder for at trække statistikker.
Skærmene er følsomme og man må endelig ikke røre to steder 
samtidig. ”Knapperne” er til gengæld lidt følsomme og ganske små, og 
det arbejdes på at gøre skærmene mere brugervenlige.
Skærm nr.2 vil komme op at køre, så snart som muligt, da det er kritisk 
for systemets succes. 
Bådejere, som endnu ikke har fået deres både lagt ind i systemet kan 
sende en mail til Christian, så vil det blive ordnet. Nye medlemmer 
bliver ikke oprettet før kontingentet er betalt.
Der skal oprettes en procedure for nye medlemmer.
Det blev drøftet om hjemkomsttidspunket skal angives, ligesom vi 
tidligere gjorde på de manuelle rokort. Dette var der umiddelbart ikke 
stemning for, da flertallet af medlemmer mente at sikkerheden er i 
orden, da man kan se på tavlen hvilke roere der er på vandet.
Ændringer til mobil tlf/tlf.nr skal meddeles til Tina Olsen, så 
kartotekerne kan vedligeholdes med de rette oplysninger.
Det blev aftalt at Christian/Casper udarbejder en ”QuickGuide” til 
rosystemet, som kan hænges op ved skærmene.

6.  Årets handicaprute: Else-Marie Ulderup lagde ud med at forklare, 
hvilke argumenter, der lå bagved hendes forslag om at ændre ruten i 
år, således at man ror ned til Fugleøen istedet:
At det skal være sjovt for alle at deltage i handicapløbet, at man gerne 
vil have de unge/nye roere som deltagere og gerne i sværere både, at 
der er en masen omkring bropillen ved vendinger og især i den sidste 
omgang.
Hertil tog Christian Schmidt til genmæle og fremførte, at den 
nuværende rute er en præcis rute,  al den stund at banen ikke er 
markeret med bøjer, som kan flytte sig, drive eller blive helt væk. 
Fredningen af Fugleøen, reflekssøer ved Skudehavnen og det lave 



vand i den ende af Kalveboderne blev også fremført som et argument 
imod at ændre på den eksisterende rute.
Der udspandt sig en længere diskussion om ruter, om egnethed af 
roere, konduite under løbene, regler for løb i det hele taget, hvorvidt 
man kunne vende om andre bropiller end den i midten og meget 
andet. Diskussionen afsluttedes med en afstemning, der viste 
afgørende flertal for at bibeholde handicap-ruten uændret. Det blev 
aftalt at løbsreglerne skal præciseres her ved sæsonens begyndelse. 
Marianne Sørensen modtog medlemmernes hyldest fordi hun meldte 
sig som tidstager, ligeså meldte Nanna Hebo Schmidt sig også som 
tidstager 1. gang/måned.

7. diverse
 Peter Schrøder opfordrer til at man udfylder rokortene 

korrekt og ønsker desuden at vide, hvor data fra i 
rokortsystemet opbevares. Dette er i forhold til 
persondataloven

 Erik Schultz reklamerede for sin bog – årets rundt i HvK, 
som koster 300 kr, hvoraf 20 kr går til ungdomsarbejdet i 
klubben.

 Man bør rette henvendelse til Hvidovre Kommunes SPP-
afdeling om de unge mennesker som fester på kajen og 
smadrer flasker i stor stil.

 Din adresse i EPP-systemet - få magasinet Kano & Kajak
Du skal selv vedligeholde din post- og mail-adresse i EPP-
systemet, hvis du vil sikre, at du får magasinet Kano & 
Kajak og andre informationer fra Dansk Kano & Kajak 
Forbund.

HvK opretter alle klubmedlemmer i EPP-systemet, men 
efterfølgende skal medlemmerne selv vedligeholde sine 
informationer i systemet, da EPP-licensen er personlig og 
klub-uafhængig. Alle kajakroere beholder således deres 
EPP-licens-numre ved klubskifte. EPP-licensen viser det 
EPP-niveau, kajakroeren har, og EPP-systemet bruges til 
udsendelser fra forbundet direkte til kajakroerne.

Du opdaterer dine informationer på www.kano-kajak.dk 
hvor du kan logge ind under menupunktet ”Ret din EPP-
adresse”.



 Hvis du ikke er i EPP-systemet, så kontakt Casper 
Dyhrberg, der kan sikre, at du bliver korrekt registreret i 
systemet.

 Hvis du flytter, så husk også at give klubbens 
kontingentkasserer Tina Olsen besked.

 Grillen er sprængt af isen i vinter og der skal anskaffes en 
ny

 Via skiklubben kan man allerede nu melde sig til Vasaløbet
 Sæderne i Vajdaerne forsvinder tit  – årsag: de synker til 

bunds og bør sikres i båden med en wire.

Lidt småjusteringer til referatet:

 

-          Der var ikke nogle der nedlagde veto – det kan man ikke – der var nogle der 
mente mødes skulle hæves og genindkaldes.

-          Mig bekendt var der kun én afstemning omkring videreførelsen af mødet, og her 
stemte 17 (det var det tal der blev nævnt) af ca. 40 fremmødte for at mødet fortsatte. Der 
var altså ganske mange der undlod at stemme. Hvorvidt 17 ud af ca. 40 er et 
overvejende flertal er et fortolkningsspørgsmål.

-           

-          Venlig hilsen

-          HP

 

Kære Bestyrelse

Efter at have læst referatet må jeg desværre sende denne 
mail, som endnu
engang beskæftiger mig i, at den siddende bestyrelse igen 
bøjer regler og
udmeldinger efter deres for godt befindende.

Det var ikke Christian Schmidt der nedlagde veto, men mig.

Og det var på baggrund af formandens ord om, at de 
medlemmer der er på
groupecare det er de medlemmer som interesserer sig for 
klubben, og de vil
i øvrigt selv finde frem til datoen hvis de ønsker at deltage.  En 
helt



uhørt udtalelse for en formand i en demokratisk klub.

Samtidig var der IKKE nogen afstemning, men en livlig debat 
der mundende ud
i at mødet fortsatte -  man kan ikke stemme om en fejl er en 
fejl-  alle
medlemmer var ikke blevet indkaldt og det var et faktum, som 
jeg ikke
finder tydeliggjort i referatet.

Såfremt referatet ikke rettes vil jeg bede om at denne mail 
sendes ud til
samtlige medlemmer.

Sluttelig vil  jeg sige, at  det ville have klædt formanden at stå 
tydelig
frem og støtte sin næstformand. Det er ikke OK hun skal stå 
sådan for skud,
når der sidder flere bestyrelsesmedlemmer, med mange år på 
bagen,  og som
kunne have undgået denne problematik

hilsen

Birgitte


